PROPIEDADES DE LA ADICION DE
NUMEROS ENTEROS

INDICADOR DE DESEMPENO: Utiliza las propiedades de la
adicion de numeros enteros en la resolucion de problemas.



SITUACION:

Para celebrar el dia del nifo, un parque regala a los
estudiantes del grado séptimo las siguientes boletas para
los juegos mecanicos.

Rueda Loca 127 boletas

Montana Rusa 380 boletas
Barco Pirata 245 boletas




"El numero total de boletas que dono el parque a los
estudiantes del grado séptimo se puede obtener de dos
formas diferentes, aplicando |la propiedad asociativa, de |a
adiciéon de numero enteros asi:

(380 + 127) + 245 380 + (127 + 245)
— ~— _/ — ~— _/
507 4+ 245 380 + 372
— ~— _/ — ~— _J
752 752

De esta manera, el numero de boletas que don6 el parque a
los estudiantes del grado séptimo fue 752



Propiedades de la adicion de numeros enteros

Propiedad Definicion Ejemplo

La adicion entre numero|= —2 4 (=5) = —7
Clausurativa |enteros es siempre otro|®= 8+ (—=5) =3
numero entero. = 15+7 =22

= —342=24(-3)
El orden de los sumandos -1 =-1

no altera la suma. = 74+ (=5)=(-5)+7
2 =2

Conmutativa




- La adicibn de tres o mas 04 (15 49 — 10 s
. + (—=15)]+2 =10+ [(—15) +

= |sumandos se puede realizar [k L ) X 3 !

= |agrupando los términos de =5 +2 = 10 + (=13

2 diversas maneras y la suma no se s . 3
altera.

s |El 0 es el mddulo o elemento|® —6+0=0+(-6)

> . . —A — —

‘S | neutro de la adicion. Cualquier 6=-6

O , .. 0+15=154+0

3 |numero entero adicionado con 1€ = 15

§ cero (0) da como resultado el|. (_35)40=0+ (=25
mismo numero entero. —25 = —25

= |La suma de un nUmero entero

L Icon su inverso aditivo es igual a 7+ (=7) =0

g 5 ~15+15 =0

< |cero (0).




1. Realiza las siguientes sumas: d) 25+ (=17) + 52 =

a) 5+ (—17) = e) 14+25+(-19) =

b) (—23)+ (—19) = fy 25426437 =

c) (53)+ (—18) = 3. Aplica la propiedad asociativa
d) —72 4+ (=27) = de dos formas diferentes vy

halla el resultado.

]f) 981:)“8(;5727)_= a) 25+ 87 + (=75) =
) } b) (=17) + (—28) + (=52) =
2. Aplica la propiedad

conmutativa c) 37+ (-58) + (—87) =
a) (=17) + (=56) = d) (—85) + 46 + 67 =
b) 95+ (—-77) = e) 41+ (—63) + (—12) =
c) 195 + 345 = f) 61+ 23+ (—34) =




TALLER

1. Completa los términos que faltan y escribe |la propiedad
gue se aplica en cada caso.

a) —13+30 =[]+(—13)

Propiedad:

b) [(=15) + 10] + (=20) = (=15) + [10 + (=20)]
+(=20) = (—15) +

Propiedad:



c) (3+8)+

|
U1 U1
—

[8 + (=5)]

|
|
T

|| B
W W

Propiedad:

d) (=16) +0 =[]+(—16)

Propiedad:



2. ldentifica la propiedad de la adicion de numeros
enteros que se aplica en cada caso.

a) 10+ 0 =10

b) (—8)+8 =10

c) (—4)+5=5+(—4)

d (—2+8)+5=(—2)+ (8+5)

e) (—6)+ (—-7)EZ

f) (=9) +[(=3)+ (D] =[(-9) + (=3)]+ (-7)



3. lIdentifica la propiedad que se ha aplicado en cada
caso para resolver los siguientes ejercicios.

a) (—8)+9+ (—1) =
(=8) + (~1) +9 =
[(=8) + (—1)] +9 =
(-9)  +9=




b) (—6) + 10+ (—4) + 18 =
10+ (—6) + (—4) + 18 =
10 +[(—6) + (—4)] + 18 =

10 + (—10) + 18 =
|10 + (—10)] + 18 =
0 - 18 =

13



4. Representa cada igualdad en la recta numérica y enuncia
a qué propiedad de la adicion de numeros enteros

corresponde.
a)3+0=0+3
-ttt t
-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
Propiedad:

b) 6 + (—=5) = (—=5) + 6

-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7

Pr0p|edad . 7-01 hasta aqui



c) (=5)+2=2+(-5)

Propiedad:

d)[-4+(—2)]+5=(—4)+[(—2) + 5]

Propiedad:



e)[5+(=D]+2=5+[(-1)

Propiedad:

fy6 4+ (—6) =0

Propiedad:




5. Resuelve.

Después de tres partidas de cartas, Jaime y Oswaldo

obtienen los siguientes resultados.

Resultados de tres partidas de cartas

Partidas
Primera Segunda Tercera
Jugador
Jaime —3 12 —7
Oswaldo —11 10 11




d)

Jaime afirma que para obtener su puntaje total debe

nallar el resultado de: (—3) + 12 + (—7) ¢Es cierto?

Justifica tu respuesta.

¢Cual es el orden en que Jaime debe colocar los
sumandos para hallar el resultado mas facilmente?

¢Qué propiedad de la adicion debe aplicar Oswaldo para
obtener facilmente el resultado?

¢Como debe ordenar y asociar Oswaldo sus puntajes para
obtener el total?



